

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Неприкасаемые льготы

Перед властями Оренбургской области стоит задача сохранить все возможные льготы для старшего поколения. Поправки, призванные «заморозить» возрастные параметры для получения поддержки, затронут пять региональных законов.

Изменения в пенсионном законодательстве - это тема номер один сегодня, она волнует миллионы граждан нашей страны, вызывает самые жаркие дискуссии в обществе. Широкое обсуждение изменений в пенсионном законодательстве проходило, в том числе, и на партийных площадках - в муниципалитетах и в масштабах региона, - отметил вице-спикер Заксоба, лидер оренбургского отделения «Единой России» Олег Димов.

Он пояснил, что масштабная работа по сбору предложений на местах велась для того, чтобы сформировать позицию, с которой партия намерена выйти в Государственную Думу.

Мы и тогда обещали, и сейчас подтверждаем, что все собранные предложения будут учтены в законопроекте. Это, в том числе, и поправки по уменьшению возраста, и ранний выход на пенсию для многодетных матерей, а также страховка граждан на время переходного периода, - заметил Димов.

Предложенные поправки в Законодательном Собрании рассматривают уже до конца сентября - на внеочередном заседании. Такие сроки обусловлены желанием изначально вписать их в бюджет региона на следующий год.

В регионе намерены сохранить порядок присвоения звания «Ветерана труда», сохранить право на компенсацию расходов на оплату жилья помещений и коммунальных услуг, льготы при оплате капремонта в многоквартирных домах, на услуги связи - стационарный телефон и радио. Речь также идёт о сохранении льгот на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов, компенсации расходов на протезно-ортопедические изделия, сохранении льгот по земельному налогу и налогу на имущество.

По транспортному налогу сохранится льгота в размере 50 процентов на одно транспортное средство. Кроме того, сохранятся льготы на проезд в общественном транспорте.

В конце августа в региональном парламенте создали рабочую группу по сбору предложений по изменениям в пенсионной системе. Депутаты намерены аккумулировать все инициативы по данному вопросу, чтобы затем передать их в Госдуму.

Нам важно, чтобы пенсионная система стала финансово устойчивой на многие десятилетия вперёд, чтобы изменения обеспечивали достойное качество жизни, защищали настоящее и будущее поколение наших граждан, причём как тех, кто проживает в городах, так и для сельского населения, - подытожил Олег Димов.

Оплата имущественных налогов



Жители города Бузулука и района начали получать сводные налоговые уведомления на уплату имущественных налогов за 2017 год - налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги. С вопросами наших граждан на эту тему мы обратились к исполняющему обязанности начальника Межрайонной ИФНС России №3 по Оренбургской области Наталье Геннадьевне Жилиной.

Корр.: Если не получено налоговое уведомление, что делать?

Н.Ж.: Рассылка налоговых уведомлений завершится в октябре. Как и в предыдущие годы, массовую печать и рассылку налоговых уведомлений для жителей нашего региона осуществляет централизованно ФКУ «Налог-Сервис» в Нижегородской области через отделения Почты России.

Уже сегодня, не дожидаясь почта-льона, можно не только увидеть налоговое уведомление, но и частично или полностью оплатить налоги онлайн как за себя, так и любого гражданина.

Для этого необходимо, имея учётную запись Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), подтверждённую в любом центре обслуживания пользователей портала (список размещён на сайте www.gosuslugi.ru в разделе «Центры обслуживания») или логин и пароль, полученный в налоговом органе, зайти в электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России. Также существует мобильное приложение Личного кабинета «Налоги ФЛ», которое легко устанавливается на телефоне.

Пользователи ЛК уже оценили преимущества такого вида связи с налоговыми органами, который существенно экономит время. Не выходя из дома, можно получать или отправлять налоговые документы, получать актуальную информацию обо всех принадлежащих на праве собственности объектах недвижимости и транспортных средствах, оплачивать имущественные налоги и задолженность без посещения банка, решать многие возникающие вопросы по налогам в режиме онлайн.

Срок уплаты имущественных налогов - не позднее 3 декабря 2018 года.

Корр.: Кому не рассылаются налоговые уведомления?

Н.Ж.: Налоговые уведомления не рассылаются, в случае если сумма налогов в уведомлении меньше 100 рублей, а также, если налоги не начисляются в связи с наличием льгот, применением налогового вычета и иными основаниями, о которых можно узнать на сайте ФНС России (www.nalog.ru) или в налоговом органе. Кроме того, налоговые уведомления не получают те, кто получил пароль доступа к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц», где можно распечатать налоговое уведомление, а также уплатить налоги, информация об уплате платежей в «Личном кабинете налогоплательщика» актуализируется в течение 10 дней.

Подключившись к «Личному кабинету», многие пользователи забывают сменить первичный пароль, действующий в течение одного календарного месяца, после чего учётная запись блокируется, и налогоплательщикам приходится снова обращаться в инспекцию для активации сервиса.

Чтобы предотвратить утрату или блокировку пароля в дальнейшем, достаточно предварительно выбрать способ его восстановления с помощью электронной почты. Для этого в разделе «Профиль» «Личного кабинета» необходимо указать свой номер телефона, подтверждённый адрес электронной почты, задать контрольное слово (длиной до 24 знаков) и сохранить изменения. Воспользоваться данным способом восстановления утраченного пароля пользователь сервиса может в любое удобное время.

Корр.: Личный кабинет налогоплательщика обновлён, что нового сейчас можно увидеть в нём?

Н.Ж.: Основное новшество обновлённого кабинета - это оптимизация интерфейса для создания максимального удобства его использования. На главной странице, в качестве напоминания, высвечиваются количество дней, оставшихся до наступления срока уплаты налога, и сумма платежа конкретного налогоплательщика.

В «Личном кабинете» появилась новая функция - формула расчёта по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество, которая позволяет гражданам не только увидеть полную схему начисления налога, но и проверить расчёт.

Другое важное нововведение - предоставление информации пользователям на основе часто возникающих вопросов при взаимоотношениях с налоговыми органами.

Во вкладке «Жизненные ситуации» есть подробное описание, как направить декларацию 3-НДФЛ в электронном виде или подать заявление на льготу, изменить персональные данные или распорядиться переплатой.

Для удобства налогоплательщиков создано мобильное приложение для «Личного кабинета» для пользователей мобильных устройств на базе IOS и Android.

В кабинете реализован принцип экстерриториальности, то есть у пользователя имеется возможность получить широкий спектр услуг, независимо от места нахождения, и платить налоги в любой точке земного шара в режиме реального времени без визита в налоговую инспекцию.

Корр.: Тысячи граждан ежегодно оплачивают имущественные налоги. Как могут помочь в исполнении этой обязанности электронные сервисы на сайте ФНС России (www.nalog.ru)?

Н.Ж.: В этом году налог на имущество жителям региона будет впервые рассчитан по кадастровой стоимости объектов. Узнать, какую сумму нужно будет заплатить за дом, квартиру или гараж, можно заранее, не дожидаясь налоговых уведомлений. Для получения этой информации нужно воспользоваться Интернет-сервисом ФНС России «Калькулятор земельного налога и налога на имущество физических лиц».

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Перепишут набело

Минтранс намерен разработать пакет мер по борьбе с нелегальными таксистами и дальнобойщиками.

До 1 ноября этого года правительство решило провести эксперимент по маркировке транзитных автогрузов, следующих в пределах Евразийского экономического союза (в основном, из Белоруссии в Казахстан и обратно), навигационными пломбами. Это позволит узнать со стопроцентной точностью, куда именно проследовал товар.

Цель - исключить поставки санкционных товаров в Россию и «серые» перевозки иностранных транспортных компаний. В ходе эксперимента будет отработано взаимодействие между таможенниками и оператором системы «Платон», который разработал эту технологию. Пока идёт эксперимент, установка пломб на двери грузовиков будет добровольной и безвозмездной.

Электронная пломба в разы сократит время доставки товаров и проверок на таможне. Это своевременное решение для формирования «зелёного коридора» для транзита, следующего через Россию. В перспективе к электронному пломбированию может быть подключён Китай.

Против серого бизнеса выступают и грузоперевозчики. Вице-президент Российского автотранспортного союза Валерий Алексеев обратился к министру транспорта Евгению Дитриху с предложением ввести обязательный допуск на этот рынок и прописать в Уставе автомобильного транспорта определение «грузоперевозчик».

Вопрос о введении допусков поднимается не первый раз. Есть и противники этой инициативы. Министр предложил рассмотреть другие варианты, например, учёт в специальном реестре перевозчиков. Он станет своего рода допуском к перевозкам. Кроме учётной записи, в базе данных предлагается выставлять рейтинг по уровню надёжности, добросовестности перевозчика и вызывать такой рейтинг с замером страховых. Даже если компания решит возить груз под новой вывеской, то данные о её парке и старом названии стоит сохранить в базе, как и рейтинг, предложил министр. В середине октября Минтранс ждёт от Российского автотранспортного союза детальные предложения по этой инициативе.

Нелегальные такси в некоторых местах осталось единственным видом общественного транспорта, на котором можно добраться из деревни в райцентр, есть области, где местные власти вообще не субсидируют регулярное пассажирское автобусное сообщение. Пока ещё не принят многострадальный закон о такси (он готовится ко второму чтению в Государственной Думе), министр поручил проработать ряд мер, в том числе и контрольных, которые помогут снизить уровень серых таксомоторных перевозок и дадут возможность развивать регулярное легальное автобусное сообщение.

При работе с онлайн-калькулятором необходимо выбрать налог, налоговый период, свой регион и указать кадастровый номер объекта. Заполнение электронного запроса займёт считанные минуты.

Аналогичный сервис разработан для расчёта транспортного налога, в том числе на дорогостоящие автомобили.

Немало полезной информации содержит и сервис «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», который позволит уточнить, какие федеральные, региональные и местные льготы предусмотрены в конкретном городе или муниципальном образовании. А с помощью сервиса «Заплата налоги» можно самостоятельно сформировать квитанцию на уплату налогов.

Сервисы на сайте ФНС позволяют решить самый широкий спектр вопросов налогоплательщиков от онлайн-записи на приём в инспекцию до проверки будущих партнёров по бизнесу.

Корр.: К сожалению, не все граждане добросовестно относятся к своей обязанности по уплате налогов, что в этом случае следует ожидать?

Н.Ж.: Налоговый орган, выявив задолженность, направляет должнику требование об уплате налога в добровольном порядке, неисполнение которого влечёт меры принудительного взыскания, а именно, передачу в судебные органы заявления о взыскании задолженности. Исполнительный лист или судебный приказ, полученный от судебного органа, направляется налоговым органом либо по месту работы должника, и взыскание производится с заработной платы, либо в службу судебных приставов, которая взыскивает задолженность за счёт имущества физического лица. Обращаем внимание, что судебные разбирательства имеют весьма неприятные последствия для должника. Неплательщику придётся уплатить не только сам налог, но и пени в связи с просрочкой платежа, государственную пошлину за рассмотрение дела в суде и исполнительский сбор в размере 7 процентов от суммы долга. Процедура по взысканию задолженности также сопровождается арестом счетов в кредитных учреждениях, удержанием сумм долга из заработной платы, пенсий, запретом на выезд за пределы Российской Федерации.

Узнать о наличии или отсутствии задолженности можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России и на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru).

Срок уплаты имущественных налогов - не позднее 3 декабря 2018 года. Не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня!